



Утверждаю:
Директор ОГБУ «УСЗСОН
по Киренскому району и Катангскому району»
Н.А. Арбатский

Анализ работы

по профилактике безнадзорности, самовольных уходов и правонарушений среди несовершеннолетних воспитанников учреждения, несовершеннолетних проживающих в семьях, состоящих на сопровождении в учреждении за I полугодие 2024 год.

В ОГБУ «УСЗСОН по Киренскому району и Катангскому району» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в замещающих семьях, семей СОП и ТЖС состоящих на сопровождении в учреждении, постоянно проводится профилактическая работа по предупреждению и пресечению самовольных уходов несовершеннолетних.

В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, разработан и реализуется план работы на 2024 год по профилактике самовольных уходов, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, проживающих в замещающих семьях и семьях СОП и ТЖС.

Для воспитанников учреждения созданы благоприятные условия для проживания, приближенные к семенным, домашним, каждый воспитанник имеет значимого взрослого из числа сотрудников учреждения, к которому в любой момент может обратиться.

Воспитанники привлекаются в культурно - досуговой деятельности, создаются ситуации успеха для детей, оказывается всесторонняя помощь и поддержка. Дети привлекаются в мероприятия согласно интересам, обеспечивается полная занятость несовершеннолетних.

В ходе проведения индивидуальной работы с замещающими семьями, семьи ТЖС и СОП состоящие на сопровождении, специалистами ежемесячно осуществляются патронажи. В ходе патронажей в обязательном порядке проводятся профилактические беседы с родителями и несовершеннолетними.

Также проводятся совместные рейды и беседы, направленные на профилактику самовольных уходов и соблюдение закона о комендантском часе, с сотрудниками полиции и представителями органов опеки и попечительства.

Специалистами отделения ОСЗС с несовершеннолетними и родителями проводятся информационные мероприятия «Перечень мест, запрещенных для посещения детьми в возрасте до 0 до 18 лет в на территории Киренского МО». Проведение онлайн-консультации в родительской группе WhatsApp «Счастье в детях» на темы: «Ответственность и обязанности приемного родителя», «Особенности взаимоотношений с родителями», «В чем причина самовольного ухода ребенка из дома». На постоянной основе проводится работа по соблюдению несовершеннолетними закона о Комендантском часе, об установленном разрешенном времени пребывания несовершеннолетних вне дома, о местах, запрещенных к посещению несовершеннолетних.

Выпуск и распространение буклетной продукции на темы: «Как уберечь ребенка от правонарушений», «Ребенок ушел из дома, что делать?», «Создание комфортной семейной обстановки».

Специалистами отделения ОПСиД в ходе патронажей проводятся индивидуальные профилактические беседы и консультации с родителями на темы: «Трудности подросткового возраста», «Досуг детей», «Проступок, правонарушение, преступление», «Самовольные уходы несовершеннолетних из семьи – реакция ребенка на неблагоприятные обстоятельства его жизни», «Ответственность родителей за детей», «Причины самовольных уходов из семьи». Социальным педагогом с подростком проводятся профилактические беседы на темы: «Бродяжничество несовершеннолетних», «Комендантский час», «Последствия самовольных уходов», «Ответственность за свои поступки».

Специалисты всех структурных подразделений тесно взаимодействуют с образовательными учреждениями, особенно с классными руководителями детей, состоящих на различных видах учета. Проводится совместная работа с педагогическим составом школы, осуществляется контроль посещения занятий, участие в общественной жизни образовательного учреждения.

За первое полугодие 2024 года специалистами учреждения с детьми проведен ряд мероприятий, в том числе с субъектами профилактики и правоохранительными и надзорными органами, направленных на предотвращение и ликвидацию асоциальных проявлений, правонарушений, самовольных уходов.

Дети привлечены к деятельности клубов, к взаимодействию с волонтерским отрядом «Открытые сердца», «Движение Первых». Развивается система наставничества и шефства над несовершеннолетними

Тренинговые занятия:

Тренинг «Ты нужен», на котором раскрыты способы общения друг с другом. Тренинговое занятие на развитие стрессоустойчивости «Я учусь владеть собой», Час дружеского общения с элементами тренинга "Все мы разные, но мы вместе" для недопущения конфликтных ситуаций, приводящих к самовольным уходам.

С субъектами профилактики и правоохранительными органами:

Организована и проведена экскурсия в Киренский районный суд, встреча с председателем суда, беседа о правовом воспитании, административной и уголовной ответственности, трудового права несовершеннолетних. Встреча в полиции с сотрудниками ПДН «Важный разговор». Совместная акция с отрядом волонтеров «Открытые сердца». Организовано участие в лыжне России. Встреча с сотрудниками полиции и совместное развлекательное мероприятие. Уличная акция «Мой телефон доверия». Сделай свою жизнь ярче – выбирай спорт! – турнир волейбол.

С органами опеки и попечительства: Организован и проведен Круглый стол для родителей: «Причины и профилактика самовольных уходов детей из дома»

Для родителей и детей: (для укрепления детско-родительских отношений и недопущения самовольных уходов из дома и учреждения в том числе).

Мероприятие «Пока все дома», для детей из семей, состоящих на сопровождении. По сохранению и развитию семейных ценностей и традиций. Встреча с семьей военнослужащего. Урок мужества с солдатом СВО. Организована встреча с успешным выпускником, мастер класс по рукопашному бою. Экскурсия в ФОК г. Киренска.

Цикл бесед на тему «Мотивы моего поведения. Цена успеха», «Жизнь по собственному выбору». Мероприятие «быть здоровым – это модно», совместно с Движением Первых, «Слагаемые здоровья».

Совместное посещение библиотеки, цирка, музея. С родителями проведен круглый стол на тему «Когда дети стали старше» и беседа на тему «Создание камфорной семейной обстановки». Также семьям осуществляется содействие к участию в районных, областных конкурсах, выставках. Фотосессия «Моя семья». Совместный мастер класс «Оберег на счастье», «Семейное древо», «Весенний субботник».

С родителями осуществляется консультативная работа, в том числе посредством телефонной связи и работы в мессенджерах, в общих чатах, где состоят родители несовершеннолетних и сотрудники учреждения, в том числе педагоги-психологи.

За отчетный период распространена среди семей, состоящих на сопровождении памяток по соблюдению комендантского часа, недопущению самовольных уходов и профилактика жестокого обращения и конфликтов – 230 шт.

Все в совокупности позволяет добиться положительных результатов.

В учреждении более 6 лет нет самовольных уходов. За первое полугодие 2024 года из семей СОП и ТЖС нет самовольных уходов детей, где учреждение является ответственным субъектом. Также нет самовольных уходов из замещающих семей, состоящих на сопровождении в учреждении.

Увеличивается активность детей, несовершеннолетние с удовольствием откликаются на участие в мероприятиях, сами являются инициаторами, предлагают темы. Увеличилось количество участников клуба, снижается количество детей, состоящих на различных видах учета, в том числе внутришкольных.

Несовершеннолетние воспитанники, дети, проживающие в семьях, где учреждение является ответственным субъектом, не совершают правонарушений.